

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17624期 今日8版



中共洛阳市委机关报

2023年12月15日 农历癸卯年十一月初三

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办
洛阳日报报业集团出版
全国百强报刊

习近平同肯尼亚总统鲁托就中肯建交60周年互致贺电

新华社北京12月14日电 12月14日,国家主席习近平同肯尼亚总统鲁托互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,建交60年来,中肯两国始终并肩合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国高层交往频繁,政治互信持续深化,共建“一带一路”合作成果丰硕,走在中非合作前列,不仅为两国人民带来了福祉,更为中非合作树立了典范。今年10月,鲁托总统来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,我们就两国关系未来发展达成了重要共识。我高度重视中肯关系发展,愿

同鲁托总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,在实现各自国家发展振兴的征程上走出特色鲜明的合作之路,不断充实中肯全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建新时代更加紧密的中肯命运共同体。

鲁托表示,建交60年来,肯中两国共同应对国际形势风云变幻,坚持相互尊重、相互支持、友好合作、团结互助,伙伴关系历久弥坚。双边经济合作、文化交流取得丰硕成果。肯方愿同中方共同落实好第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和约翰内斯堡中非领导人对话会成果,使两国关系迎来持续发展、繁荣友好、共同进步的美好未来。

“世事多变迁,唯有此心坚”

——记中越两党总书记会见两国青年和友好人士代表

鲜花、笑脸、掌声、欢呼声……

12月13日下午,河内国家会议中心,身着白衬衫和蓝色奥黛的越南青年男女,手持鲜花和越南两国国旗,翘首期盼着激动人心的时刻——

中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛同越共中央总书记阮富仲夫妇在这里共同会见中越两国青年和友好人士代表。

巨大的红色背景板前,老、中、青代表们面带微笑。在大家持续而热烈的掌声中,习近平总书记和阮富仲总书记并肩走到前排中央,同代表们合影。两党总书记的手,紧紧握在一起。

阮富仲总书记首先致辞。他说,习近平总书记来访,河内和整个越南都因此沉浸在热烈的气氛中,相信“我的朋友习近平同志也一定感受到了”。

为什么要在这次历史性访问中,安排这样一场会见?阮富仲总书记对自己的设问给出了回答:我们希望把促进越中友好这个重任交给两国青年一代,“你们都同

意吗?”

现场掌声随即响起。一旁落座的习近平总书记,始终面带微笑,看着自己的老朋友。

阮富仲总书记致辞完毕,习近平总书记起身走上前去,两人的手再次紧紧握在一起。

“时隔6年再次访问美丽的越南,看到热情洋溢的你们,我感到格外高兴。”习近平总书记面向各界代表,发表了题为《赓续传统友谊,开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话,代表中国党和政府向致力于中越友好的新老朋友致以亲切问候。

“回首过去,我们志同道合、守望相助。”“立足当下,我们初心如磐、合作共赢。”“展望未来,我们前途相关、命运与共。”习近平总书记的讲话内涵丰富、饱含深情,勉励两国各界友好人士特别是青年一代成为中越友好征程的领跑者,为实现各自国家百年奋斗征程和构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

中越两国风雨同舟、相互支持的峥嵘岁月是人们难

以磨灭的记忆,也是两国共同的宝贵财富。习近平总书记的讲话中提到了广西桂林的育才学校。在20世纪越南抗法、抗美救国斗争中,这所学校为越南培养了1万多名学生,为越南建设发展作出历史贡献。13日下午,不少育才学校校友也来到了会见现场。

“我的童年在中国度过!”原越南科学院物理实验学院院长陈春怀激动地说,他10岁到桂林育才学校学习,70多年来自己始终不曾忘记中国朋友“雪中送炭的情谊”。

同样曾就读于桂林育才学校的老人阮孟敬说,习近平总书记与中越两国青年和友好人士代表的会见“是一个重要时刻”,“希望见证历史的两国青年把越中友谊继续维护好、发扬好”。

越中友协执行委员会委员、原河内大学中文系主任阮世事在现场聆听了习近平总书记的讲话。这位在越南教了23年中文的老师告诉记者,近些年,越南河内大学中文系招生数量始终处于高位,凸显了越南青年重视越中友好带来的机遇。正因为有了这些青年,他坚信两党

总书记看重的越中友好关系一定后继有人。

“世事多变迁,唯有此心坚。”习近平总书记在讲话中引用这句越南谚语,让越南青年代表、高中生黎月琼印象深刻:“习近平总书记提到了越南的谚语,说明他对越南很了解,这让我激动,也很感动。”

在发言中,黎月琼引用了习近平总书记2015年出席第十五届中越青年友好会见活动时的讲话——“国之交在于民相亲”。她说,习近平总书记强调“中越友好的根基在人民,未来在青年”,让她更加深刻认识到自己的责任。

这场会见不仅在于传承友好,更是立足当下,着眼未来。习近平总书记在讲话中对两国青年提出三点希望:“同做中越友谊的传承者”“争当亚太振兴的参与者”“敢为人类进步的开拓者”。

传承,参与,开拓。期待两国青年和友好人士真诚携手,以扎实行动赓续“同志加兄弟”的传统友谊,以更广胸怀、更宽视野担起时代责任,为中越友好新征程凝聚智慧与力量。(新华社河内12月14日电)

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌



河南东力重工: 研发新品拓市场 开足马力赶订单

近日,在位于西工区的河南东力重工机械有限公司新投产的生产车间内,工人正加紧赶制铜合金、铝合金配件订单。

该公司通过引进先进生产线,研发新产品,所生产的系列铜、铝材配件产品远销日本、印度等国家。目前,该公司正开足马力赶订单,奋力冲刺第四季度。 洛报融媒记者 李卫超 通讯员 葛超 摄



以城看史 以史讲城

洛平

日前,市委召开专题会议,研究汉魏故城遗址博物馆展陈等工作。市委书记江凌强调,要处理好城与史的关系,通过以城看史、以史讲城的方式,做到见城见史、见人见事,传递出推动博物馆革新陈设的强烈信号,为讲好古都传奇故事指明了方向。

博物馆是一个讲故事的地方,展陈就是博物馆讲故事的方式。过去,不少博物馆展览有什么就摆什么,挑最好的文物摆在那里,三五年不变样,给人以“板着脸教育人”之感。现在,观众群越来越年轻,需求变化了,“了解故事”代替“欣赏珍宝”。寻找对讲故事的最佳方式,让文物“活”起来,是博物馆面临的重大挑战,也是难得的发展机遇。

汉魏故城上承周汉文明,下启隋唐盛世,见证了从周平王迁都到北魏灭亡的历史进程,从刘秀定都到三国风云,从洛阳纸贵到竹林七贤,从佛教东传到衣冠南渡,无数重大的事件期待精彩的讲述,无数生动的场景等待创意去重现。这要求新博物馆从始建时就必须摒弃陈旧的展陈方式,学会用现代口吻表达自我,也倒逼老博物馆创新表达方式,从最初的以收藏、研究功能为主的“藏宝阁”,转身成为让观众亲近历史、增长见识的文化“新势力”。

新文旅时代,博物馆早已站上最前沿,成为揽客引流的利器。上半年,洛阳一些博物馆讲出了动人的“奇妙夜故事”,吸引了年轻人纷至沓来。以城看史、以史讲城,就要瞄准年轻人群体,拿出更好的创意,注重沉浸式体验,用通俗的方式讲好文物背后的故事,让观众在故事中收获知识,增强自信。



文博体育公园提升改造项目进入 冲刺阶段,预计本月底全面完工

网红打卡地 升级更便民

升降机械不停运转,建筑工人来来回回……日前,记者来到文博体育公园提升改造项目建设现场,处处可见冲刺年底完工的“速度与激情”。

“本月底全面完工后,这里将成为全市最具规模、最具品质、最具活力的综合性体育公园。”该项目投资方——洛阳城乡建设投资集团有限公司相关负责人话语中满是期待。

历经2019年、2020年两期建设,颇具“网红”气质的文博体育公园眼下正向着更高标准推进新一轮提升改造。

西起王城大道,东至牡丹桥,南起隋唐城路,北临滨河南路,在干道交会、滨水而栖的“黄金地段”上,投资1.2亿元建起一座综合性体育公园,体现着我市做实城市“里子”的“城市温度”。

规模大,体现在面积也在数量上。在30万平方米的占地空间内,项目将嵌入11人制足球场1个、5人制足球场1个、智慧足球场1个、竞技体育馆1座、篮球场8个、标准网球场2个,以及亲子乐园1组、飞盘场2个等,运动涵盖足球、篮球、羽毛球、网球、飞盘等,占地面积、运动设施种类数量均创下全市体育公园之最。

品质优,体现在环境也在设施上。飞檐翘角、玻璃幕墙,一座座崭新的运动场馆,兼具现代感和隋唐雅韵。从全市体育公园唯一的11人制足球场,到全市首个标准化飞盘场,再到城市首个极限轮滑场,一个个填补我市空白的高品质运动设施,勾起不少人尤其是年轻人的尝鲜欲望。

活力强,体现在模式也在业态上。项目坚持公益性、经营性相结合,以市场经营反哺普惠公益,引

入市场化运营主体,嵌入商超、餐饮、住宿等多元消费业态,让体育公园在实现自身“造血”、实现可持续发展的同时,进一步提升市民的健身获得感。

当下,该项目已完成总体进度的90%。其中,服务设施建筑已完成95%,活力场馆建设完成超90%,运动场地类施工及基础设施建设已全面完成。

本月底完工后,这里将形成室外运动区、儿童游玩区、滨水休闲区、餐饮娱乐区、体育场馆区等五大分区,更好满足群众多样化运动健身需求,持续提升城市功能品质和市民获得感、幸福感。

洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 王会娟 孙毅 译文/图

栾川县完成《洛阳日报》征订任务

本报讯 栾川县高度重视党报党刊征订工作,科学分解征订计划,迅速采取得力措施开展党报党刊征订工作。截至目前,该县已完成2024年《洛阳日报》征订任务。

党报党刊是党指导工作的重要思想舆论阵地,是传播党的声音的重要渠道。做好党报党刊征订工作,对于深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻党的二十大精神,引导广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,传递党和政府声音、沟通社情民意、推进现代化栾川建设具有重要意义。

栾川县按照中央、省、市关于党报党刊征订工作的重要指示精神,迅速部署2024年党报党刊征订工作,明确要求各单位切实把党报党刊征订工作当成一项政治任务不折不扣地完成。

在具体征订工作中,该县成立由县委办、县纪委、县委组织部、县委宣传部、县财政局、县审计局等单位组成的党报党刊征订工作领导小组,专门负责督促检查指导全县党报党刊征订工作;同时,建立严格的征订工作责任制,确保第一时间完成党报党刊征订任务。各乡镇针对征订工作实际,采取“集订分送”等办法,确保圆满完成征订任务。(李艳 李秀一)

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间: 2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话: 0371-85515363
专门邮政信箱: 河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间: 每天8:00—20:00

